



# НАШЕ

№ 48 (182)  
10 декабря 1999 года

# КРАСКОВО

УЧРЕДИТЕЛЬ: АДМИНИСТРАЦИЯ ПОС. КРАСКОВО

Еженедельная газета

Издается с 14 мая 1993 года

## ВСТРЕЧА С КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ГОСДУМЫ ФС РОССИИ

# СОКОЛОВ В КРАСКОВЕ

Александр Сергеевич Соколов, кандидат в депутаты Государственной Думы по Люберецкому округу № 107 был выдвинут патриотическим движением "За победу", лидером которого является Г.А. Зюганов.

В ходе предвыборной кампании А.С. Соколов проводит встречи со своими избирателями. Недавно такая встреча состоялась с избирателями пос. Красково.

В своем вступлении кандидат в депутаты кратко рассказал землякам (А.С. Соколов родился 5 апреля 1947 года в деревне Кулаково Раменского района) о себе, о своем жизненном пути. Кандидат в депутаты от Коммунистической партии также рассказал собравшимся о своих планах, касающихся подъема промышленности и сельского хозяйства в районе и в целом по стране.

Жители Краскова с большим вниманием выслушали выступление и обещали ему свою поддержку на выборах, которые состоятся 19 декабря.

**Н. ИВАНОВА**

На снимках: выступает глава пос. Красково И.И. Бадаев, слева сидит А.С. Соколов; избиратели знакомятся с агитационными материалами. Фото автора



## Юбилей

# ЧЕЛОВЕК СЛОВА, ЧЕЛОВЕК ДЕЛА

Говорят, наша жизнь прогнет кого угодно. Слабый ломается, но сильный стоит под ветром.

Судьба послала первому заместителю главы администрации пос. Красково Р.Ш. Валишеву немало испытаний.

Уже в зрелом возрасте ему пришлось вернуться на свою родину, в Подмоскovie, где жили родители, из Киргизии, в которой практически прошла вся жизнь, в которой вырос как руководитель (работал в правительстве этой республики). Когда к России там отношение изменилось, люди разных национальностей стали покидать Среднюю Азию.

В Краскове Валишеву поручили новое дело. В основном, усилиями Рауля Шарифовича при действенной поддержке главы поселка создавалось муниципальное жилищно-коммунальное предприятие, и теперь все дома переданы от ведомств поселку. Создан, по его словам, коллектив замечательных специалистов. Не случайно в нашем поселке раньше всех в районе включают отопление, быстрее всех устраняют аварии. И это при постоянной нехватке денег.

Спроси сейчас Рауля Шарифовича о ситуации в том или ином доме, ответит сразу, потому что досконально вникал в тонкости дела, предпочитал все увидеть своими глазами, занимался и котельными, и трассами, и внутренней системой обеспечения домов водой и теплом.

Наверно, не всем он был "удобен". Умел защищать интересы поселка и в районе, и в области, не боялся сказать правду, потребовать.

И вот 60. Что выручает - так это неиссякаемое чувство юмо-



ра, оптимизм. Рауль Шарифович не боится своего возраста. Всему свое время. Уходит на заслуженный отдых. Говорит, за спиной крепкий тыл: жена - Роза Абдуллаевна, 40 лет преподававшая студентам, два сына, дочь. Есть участок земли под индивидуальную застройку, который он освоил в первый же год, так что картофель, овощи и зелень - свои.

Не знаю, усидит ли он дома. Без сомнения, его опыт и знания еще послужат людям. Он - из тех коней, которые борозду не портят. Наоборот, выравнивают.

**P.S.** Накануне юбиляра награжден почетной грамотой Правительства Московской области.

**Э. БОРИСОВА**

## Выборы-99

# КОГО ВЫДВИНУЛО "ОТЕЧЕСТВО"

Многие избиратели звонят в редакцию и задают вопрос: кого же выдвинуло "Отечество" кандидатом на пост губернатора Московской области? Тяжлова, Громова, Клименко, Долголаптева? Вроде бы все они представляются от "лужковского" движения...

Информационное агентство "Интерфакс" сообщило на прошлой неделе: встречаясь с избирателями Северного административного округа г. Москвы, Юрий Лужков заявил, что "Отечество" будет добиваться, чтобы на выборах губернатора Московской области от этого движения баллотировался один кандидат. Юрий Лужков подчеркнул, что решение генерала Бориса Громова участвовать в губернаторских выборах - "его личная инициатива".

Московский областной Совет ОПОО "Отечество" сообщил: "Выдвинут один кандидат - Анатолий Тяжлов".



## Уважаемые читатели!

Редакция газеты "Наше Красково" приносит извинения за отсутствие телепрограммы в номерах за 10 и 17 декабря. Это связано с тем, что мы хотим лучше информировать Вас о кандидатах в депутаты Госдумы и на пост губернатора Московской области.

## Что? Где? Когда?

# РУКОДЕЛЬНАЯ КРАСОТА

24 декабря 1999 г. в 15.00 в помещении Красковской библиотеки состоится подведение итогов конкурса "Рукодельная красота". Приглашаются участники конкурса и все желающие! Тел. 557-30-13

Библиотека пос. Красково

# "ЗИМНЯЯ РАДУГА"

18 декабря в 12 часов в Красковском культурном центре (ДК "Коренево") состоится фестиваль "Зимняя радуга".

Уважаемые жители! Приходите посмотреть на творчество ваших земляков. Подано рекордное число заявок, участников будет около 300!

# ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

Заведующая Корневской библиотекой Т.А. Трошина получила звание "Заслуженный работник культуры Московской области". У Тамары Алексеевны 30-летний стаж кропотливого и самоотверженного труда библиотекаря, не всегда заметного, но очень необходимого.

Почетный знак вручен губернатором Московской области А.С. Тяжловым на встрече с руководителями работниками организаций и предприятий Люберецкого района, которая состоялась 23 ноября в Люберецкой школе-лицее № 44.

**А. КУСТОВА**

# В СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ

Совет ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Красковского региона поддерживают предвыборное обращение Всероссийской организации ветеранов, призывающее всех ветеранов, пенсионеров, инвалидов, граждан России, движимых любовью к своей Родине, объединить свои усилия и идти на выборы в едином патриотическом движении "За победу". Просим всех прийти на выборы!

Совет ветеранов пос. Красково

## ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

Выражаем искреннее соболезнование семье Кандейкиных в связи с кончиной Кандейкина Николая Васильевича.

**Н.В. Овсянников, С.Д. Вельматкин, Н.А. Кузин и другие**

## Поздравления



Администрация пос. Красково сердечно поздравляет **Рауля Шарифовича** с юбилеем, желает крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов во всех начинаниях!

Нашего дорогого Рауля Шарифовича поздравляем с 60-летием! Здоровья, хорошего настроения, так держать! Родные

## С юбилеем!

Недавно отметили: 90 лет - Александра Сергеевна Потапова, Степанида Яковлевна Булхова; 85 лет - Зоя Дмитриевна Ордынец, Матвей Григорьевич Шишкин, Николай Михайлович Махаев, Николай Петрович Шостоко; 80 лет - Степанида Михайловна Новикова, Евгения Яковлевна Новикова, Виктор Иванович Дмитриев; 75 лет - Мария Федоровна Калинина, Александра Филипповна Назарова, Владимир Яковлевич Цеунель и Александра Васильевна Чухряева.

Всех вас искренне поздравляем с юбилеями и желаем бодрости и здоровья!

Отдел по социальной защите Совет ветеранов пос. Красково



Дорогую Людмилу Васильевну БЕЛЯЕВУ от всей души поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, оптимизма!

Коллектив Красковской библиотеки Отдел социальной защиты администрации поселка





# А.С. СОКОЛОВ: ПОРЯДОК В ДОМЕ - ДОСТАТОК В СЕМЬЕ!

Александр Сергеевич Соколов - кандидат в депутаты Государственной Думы РФ по Люберецкому избирательному округу №107. Выдвинут патриотическим движением "За Победу!"

Можно не идти на выборы! Но тогда свое будущее избиратель отдает в чужие руки. Можно поверить пустым обещаниям обеспечить немедленный рай и проголосовать за людей, пытающихся свой недостаточный политический багаж компенсировать сладкими сказками. И это не выход. Можно отдать голос за независимого кандидата, - но это значит подержать прежний курс, направленный на развал страны, потому что одиночки в политике сегодня ничего не решают. Нам нужна компетентная и сильная оппозиция в парламенте.

Мы, члены патриотического движения "За Победу!", думаем о будущем России, о будущем наших детей. Мы боремся за народную власть, за правду, за справедливость, за лучшую жизнь. Мы призываем Вас доверять людям, способным обеспечить и то и другое.

За время своей политической деятельности не раз убеждался, что для политика - мало быть просто хорошим человеком. Недостаточно быть профессионалом в одной, пусть и значимой области. Политик должен обладать особыми знаниями, навыками и интуицией, которые бы соответствовали своему времени. Наконец, для политика важно быть узнаваемым в кругах, где принимаются решения. Помните об этом, заполняя бюллетень!

Я родился и вырос в Московской области, в Раменском районе. Здесь окончил среднюю школу, а после окончания вуза вернулся в район и начал свою трудовую деятельность. Как и тогда, так и сейчас - все свои силы, знания и опыт направляю на поддержку родной области, на защиту интересов России.

Уверен, Вы учтете все это, когда

придете 19 декабря на свои избирательные участки!

Искренне Ваш  
А.С. Соколов

А.С. Соколов идет на выборы с пониманием того, что политику должны делать честные и порядочные люди. Депутаты-коммунисты всегда отстаивали интересы простых людей, будут отстаивать их и впредь. А.С.Соколов считает, что: ==> Порядок и достаток не возможны без проведения конституционной реформы в нашем обществе.

Будущему составу Думы необходимо выступить с законодательной инициативой о перераспределении полномочий между Президентом, Правительством и Федеральным Собранием. Только после этой реформы возможно повышение ответственности всех ветвей власти перед народом.

==> Экономическое развитие страны возможно на основе многообразия и равенства государственной, коллективной и частной форм собственности.

Отмечу главное - необходимость ответственности собственника перед обществом за хозяйственную деятельность принадлежащего ему предприятия. Выступаю за пересмотр приватизации и необходимости принятия мер по возврату незаконно вывезенных капиталов за рубеж, за многоукладную экономику по типу современного китайского образца. Государство на нынешнем этапе должно регулировать экономику, в том числе и в области малого и среднего бизнеса, оказывая необходимую поддержку.

## ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ "ЗА ПОБЕДУ!", ПРИЯД К ВЛАСТИ, НАЧНЕТ С ТОГО, ЧТО ПРЕДПРИМЕТ СЛЕДУЮЩИЕ НЕОТЛОЖНЫЕ МЕРЫ:

- Осуществит конституционную реформу
- Погасит долги по зарплатам, пенсиям, пособиям и стипендиям
- Снизит тарифы на топливо, энергию и транспорт
- Остановит ограбление села
- Прекратит безумную кадровую чехарду в правительстве
- Восстановит независимые органы народного контроля за работой госаппарата
- Вытеснит на обочину политики всех экстремистов
- Обеспечит государственное единство страны
- Подавит преступность
- Доведет до суда все "громкие" дела против высокопоставленных жуликов
- Восстановит авторитет семьи, святость домашнего очага, достоинство женщины-матери, женщины-труженицы
- Утвердит справедливость и равноправие в области национальных отношений
- Покончит с русофобской практикой режима
- Снимет все препоны на пути объединения России, Белоруссии и Украины в единое союзное государство
- Возродит обороноспособность страны

==> В области сельского хозяйства важно установить паритет цен, снизить тарифы и списать задолженность крестьянам.

Сельское хозяйство невозможно оживить без проведения земельной реформы, дав возможность крестьянам добровольно объединяться в коллективные хозяйства, помогая им дешевыми кредитами, не забывая при этом фермера и помогая ему.

==> В области социальной политики приоритетными направлениями

должна быть забота о пенсионерах, материнстве и детстве.

Пенсии необходимо увеличить законодательно в два раза. Следующий год должен стать переломным в отношении помощи матерям. Население России катастрофически сокращается, в том числе и из-за сокращения суммы выплачиваемых пособий. Считаю необходимым законодательно увеличить в десять раз сумму выплачиваемого современного пособия при рождении ребенка.

# ЗА НАШУ ПОБЕДУ! ЗА ЛУЧШУЮ ЖИЗНЬ! ЗА РОССИЮ!

Публикация оплачена из избирательного фонда А.С. Соколова

## Точка зрения

# ВСЕ БЕДЫ У НАС ОТ ДИЛЕТАНТСТВА

В России большинству населения никак не удается зажить по-человечески. Наши дедушки и бабушки вынесли Гражданскую и Великую Отечественную войны. Родителям досталось голодное военное детство. А нам выпала эпоха перемен. Их ожидали с надеждой и встретили с легкомысленным восторгом, сменившимся разочарованием. Государству, объявившему о переходе на рыночные рельсы, никак не удается встать на них. Экономика хромает. Рецепты западных экономистов почему-то не приживаются на российской почве. А ведь тех, кто управляет страной, областями, районами, выбирали мы сами. Неужели ошиблись? Чем руководствовались при выборе? Почему позволили себя обмануть?

Вспомним избирательную кампанию 1996 года, когда потерявшему авторитет Ельцину буквально наступали на пятки Лебедь и Зюганов. Казалось, никогда не стать ему президентом на второй срок. Однако умело проведенная политическая реклама сделала свое дело. Поразительно, но люди, отдавшие Ельцину свои голоса, судили о нем не по тому, что он изменил в государстве, а по тому, что обещал на будущее - укрепление демократии и процветание экономики. До процветания, как видим, далеко.

Но что было бы, окажи страна доверие Александру Лебедю? У него немало заслуг в прошлом. Генерал сумел сохранить боеспособную армию в Приднестровье, остановить там кровопролитие. За его плечами служба в кавказских республиках. В общем, там, где война, Лебедь - на своем месте. Он способен разрабатывать стратегию и тактику, отдавать приказы, но вряд ли этого достаточно для управления страной. Во всяком случае, губернаторствует он в Красноярске не очень эффективно. В средствах массовой информации периодически появляются скандальные статьи о борьбе Лебеда с местными авторитетами. А о пополнении бюджета края, создании рабочих мест, индексации пенсий и зарплат - ни слова. Видимо, бороться легче, чем созидать.

Примеров, когда избранный нами лидер (страны, области, района) оказывается посредственным или никчемным руководителем "на хозяйстве", можно привести множество. Очевидно - источник наших бед в том, что власть мы доверяем непрофессионалам. И получается, как в известной басне И.Крылова: "Беда, коль пироги начнет печи сапожник, а сапоги начнет тачать пирожник. И дело не пойдет на лад". Правда, непрофессионалы - люди без комплексов и смело берутся за дело, в котором ничего не смыслят. И доказательство этому - надвигающиеся выборы губернатора в Подмоскovie. Не совершим ли мы опять ошибку, доверив тачать сапоги пирожнику?

Судите сами. Несколько человек решили бороться за пост главы области. Среди них политики известные: Г. Селезнев, Б. Громов, А. Тяжлов, Б. Федоров. И не совсем известные: С. Попов, В. Клименко, А. Тихонов. В почтовых ящиках избирателей уже появились предвыборные листовки с портретами кандидатов и их обещаниями. Так, генерал Громов обещает... "не давать пустых обещаний о мгновенном процветании Подмоскovie". Он, как следует из агитки, не будет мириться с расхлябанностью и бесхозяйственностью и намерен навести порядок во всех сферах нашей жизни. В этом сомневаться не приходится. Порядок генералы наводить умеют. А дальше что?

Поднимется ли экономика? Сможет ли область жить не хуже столицы? Перестанут ли, наконец, люди ездить на работу за сто километров? На эти вопросы Громов вряд ли ответит.

Сомнения вызывает и кандидатура Геннадия Селезнева. Не потому, что он коммунист. Спикер Госдумы прекрасный оратор, образованный человек. Только, что понимает бывший журналист и редактор в экономике и финансах? Как намерен привлекать инвестиции, куда их будет вкладывать? Сможет ли реанимировать оборонных предприятий, часть которых простаивает без заказов?

Анатолий Тяжлов - профессиональный строитель в прошлом, судя по его многочисленным выступлениям перед жителями региона, об экономических и социальных проблемах Подмоскovie знает не понаслышке. Мысли высказывает верные: о поддержке отечественных товаропроизводителей, активном привлечении инвестиций, ипотечном кредитовании. Но кто мешал ему - губернатору - развивать область в этом направлении? Почему он до сих пор не вывел ее в первые ряды по уровню жизни? Почему допустил, что более миллиона жителей Подмоскovie вынуждены ездить в Москву на заработки?

Профессиональная деятельность других кандидатов также имеет к экономике и финансам отдаленное отношение. Владимир Клименко - заместитель министра РФ по делам гражданской обороны. Александр Тихонов - чемпион мира и Олимпийский игрок по биатлону. В заместители себе они подобрали не докторов экономических наук. А Тихонов идет в паре с полковником МВД С. Селиверстовым (опять военный!).

Г. Селезнев - с директором Всероссийского социально-технического института садоводства

и питомниководства В. Кашиным.

В. Клименко - с депутатом Московской областной Думы Ю. Тебиным. И лишь Борис Федоров составляет исключение. Экономист по образованию, член совета директоров РАО ЕЭС и Сбербанка России, успевший поработать министром финансов при двух правительствах, сопредседателем в Мировом банке, он баллотируется вместе с А. Лебедевым, президентом газпромовского Национального резервного банка.

К сожалению, большинство людей не руководствуется в своем выборе такими понятиями, как профессионализм. Для них образование, опыт, сфера деятельности кандидатов стоят на последнем месте. А на первом - репутация порядочного человека, его имидж, умение подать себя, список добрых дел, былые заслуги. Ус гав от обилия разоблачительной информации о коррупции и казнокрадстве среди чиновников, народ ориентируется на людей порядочных (как ему кажется), забывая, что этим качеством должны обладать все претенденты на "престол". Просто порядочный и просто хороший человек не накормит людей, не создаст рабочие места, не обеспечит регион финансовыми ресурсами. Если мы это осознаем, то пройдем полпути по направлению к достойной жизни. Каждый должен быть на своем месте. Пусть генералы командуют армиями, писатели и журналисты пишут статьи и книги, садоводы выращивают цветы, а экономисты управляют экономикой. И тогда наше государство начнет развиваться по законам рынка. Ведь все беды у нас от непрофессионализма, синоним которому - дилетантство.

Игорь ПЕТРОВ

## Социологический мониторинг избирательной кампании

# ЛИДИРУЮТ "ОТЕЧЕСТВО - ВСЯ РОССИЯ" И ТЯЖЛОВ

Как известно, 19 декабря этого года у подмосковных избирателей особый день: пройдут выборы губернатора и вице-губернатора Московской области, депутатов Государственной Думы по 11 одномандатным округам, депутатов Госдумы по партийным спискам, а также выборы 33 глав муниципальных образований - городов и районов.

Ассоциация социологов Московской области внимательно следит за ходом избирательной кампании в Подмоскovie. Вот что показали результаты очередного опроса общественного мнения жителей области.

Избиратели проявляют высокий интерес к предстоящим выборам: о своем твердом намерении принять участие в голосовании 19 декабря высказались две трети респондентов.

Несмотря на непрекращающуюся информационную войну, блок "Отечество - Вся Россия" уверенно лидирует - его готовы поддержать 32% активных избирателей, на втором месте КПРФ - 16%, замыкает тройку лидеров "Яблоко" - 7%.

Как известно, сегодня в "губернаторской гонке" принимают участие девять пар кандидатов и уже определились кандидаты-лидеры. Опрос показал, что впереди А.Тяжлов, действующий губернатор, лидер областного "Отечества". Уверены, что проголосуют за Тяжлова 32% активных избирателей. Вторым идет независимый кандидат, генерал Б. Громов - 14%. На третьем месте среди соискателей губернаторского кресла - спикер Госдумы коммунист Г. Селез-

нев, за него готовы голосовать 12% опрошенных.

Однако это не означает, что кандидатам-лидерам предстоит спокойная жизнь. Набирают темп бывший известный спортсмен-биатлонист А.Тихонов - 7% и депутат Госдумы С.Попов - 6%. Исследования показали, что эти два кандидата имеют общую социальную базу поддержки, и если они объединят усилия, то вполне могут составить серьезную конкуренцию и Селезневу, и даже Громову.

Уже определился слой "негативистов" - тех избирателей, которые придут на выборы специально для того, чтобы проголосовать против всех кандидатов, их, как показал опрос, немного около 4% и вряд ли электоральный протест способен повлиять на результаты выборов.

Ассоциация социологов Московской области и дальше будет информировать читателей о результатах исследования.

Опрос проведен 29 ноября 1999 г. по краткой случайной выборке методом социологического опроса.

"Народная газета" за 4 декабря 1999г.



Представляем кандидата в Государственную Думу ФС РФ

Из личного дела  
Ю.А.Липатова

Юрий Александрович Липатов родился 46 лет назад в деревне Дергаево Раменского района. Закончил Московский авиационно-технологический институт. После окончания школы в 1970 г. трудился слесарем-сборщиком, инженером-исследователем на Раменском приборостроительном заводе. Только лет отдал комсомольской и партийной работе в Раменском районе.

Работал главным инженером Раменского электротехнического завода "Энергия"; а в 1990 г. стал его директором.

В 1997 г. избран депутатом Московской областной Думы, где возглавляет комитет по проблемам народнохозяйственного комплекса. Входит в Совет директоров машиностроительного комплекса Московской области. Удостоен звания "Заслуженный работник промышленности Московской области".

Сегодня трудно писать о производстве. Куда проще - о политике. Мы все представляем себе обманутыми, разочарованными результатами реформ. Наше обычное состояние - тревожное ожидание завтрашнего дня. Мы устали гадать: где "рванет" завтра? Заказные убийства, беженцы, министерская чехарда - жутко сказать, но все это стало привычным. Не платят зарплаты; не хватает пенсии, чтобы купить лекарства; дорожают хлеб, мясо, молоко...

Перед грядущими выборами о лекарствах и пенсиях будут говорить все. Пусть говорят. Пусть обещают. Я же хочу рассказать о человеке, который в эпоху всеобщей говорильни умудряется делать реальное дело. И пусть кому-то покажется скучной эта материя - производство. Без этой "скуки" не будет ни пенсий, ни зарплат.

...Когда в 1990 году на Раменский электротехнический завод "Энергия" пришел новый директор, Юрий Александрович Липатов, его уже хорошо знали на заводе: ведь в 1984-1986 годы он работал здесь главным инженером.

Когда Липатов стал главным инженером, мы сразу поняли: свой мужик, - говорит один из старейших рабочих "Энергии", токарь 6-го разряда Александр Сергеевич Копейкин. - Ведь тут, в цехе, не спрячешься, все на виду. И нам стало ясно: Липатов - человек, который понимает все с полуслова. Производственник, одним словом.

Производственнику Липатову был тогда 31 год. Он прошел хорошую школу. Учился на вечернем отделении Московского авиационно-технологического института и одновременно работал слесарем-сборщиком на Раменском приборостроительном заводе. Отец проработал всю жизнь на производстве, мать - тоже: родители хотели, чтобы сын получил высшее образование. Он и по-

## ЕСТЬ ТАКОЙ ДИРЕКТОР!

лучил, но "сидеть на шею у родителей было стыдно" (это его собственные слова).

Вспоминая юность, Юрий Александрович считает, что ему повезло: и в том, что попал на РПЗ; и в том, что его наставниками были прекрасные мастера; и в том, что сам он рано понял: в любой работе надо быть профессионалом. Любопытно, что сегодня в оценках Липатова все, кто знаком с ним, упоминают именно это слово: профессионализм, высокий уровень квалификации и ответственности.

Кстати, к тому времени, когда Юрий Липатов работал на "Энергии" главным инженером, относится эпизод, не слишком известный широкой общественности. На одной из атомных станций, где было установлено оборудование в том числе и Раменского электротехнического завода, произошла авария. Главному инженеру поручили представлять интересы "Энергии". Авторитетной комиссии причины аварии показались очевидными: "виновата" продукция Раменского завода. Но Липатов отказался подписывать акт, составленный еще до его приезда, и потребовал... доказательств, чем неслыханно удивил высокопоставленных чиновников.

Реакция умудренных опытом ответственных работников была вполне объяснимой: какой-то молодой (Липатову было 32 года) провинциальный инженер осмелился пойти против заключения авторитетной комиссии! Дальнейшее разбирательство показало: продукция Раменского завода ни при чем, а Юрий Александрович за время своей недолгой командировки в полной мере осознал меру своей ответственности как руководителя.

В 36 лет Липатов становится директором завода. Впрочем, это громко сказано: "Энергия" была в ту пору филиалом Московского электротехнического завода им. Куйбышева. А еще в ту пору, когда Липатов работал вторым секретарем Раменского горкома КПСС, он отлично понял, как относятся в городе к "Энергии" - вроде бы и в городе завод, а все доходы идут в Москву. И условием своего согласия занять директорское кресло Юрий Александрович поставил предоставление Раменскому заводу собственного юридического статуса. Так появилось в Раменском полноценное предприятие.

Начало 1992 года. Эпоха всеобщей приватизации. Юрий Липатов решил сохранить завод. Хотя можно было продать иностранному инвестору (а их немало присматривалось к лакомому куску). Мож-

но было вообще плюнуть на то, кому уйдут акции предприятия. Упрямый директор собрал трудовой коллектив и объяснил, почему хочет сохранить завод и что для этого нужно. В результате контрольный пакет акций остался на предприятии. Не случайно сегодня рабочие говорят:

- Мы за Липатовым как за каменной стеной. Его заслуга, что завод остался на плаву. Его авторитет, его знания - вот что нас спасло. (Слесарь 6-го разряда Александр Георгиевич Николаев).

Да, на "Энергии" ни разу не задерживали выплату зарплаты. И это факт прямо-таки удивительный для нашего времени. Впрочем, Липатов убежден: гордиться этим нечего, своевременная выплата зарплаты - нормальное явление. Так же, как убежден он и в том, что нынешние зарплаты на производстве, даже если они достигают 2-3 тысяч рублей, вовсе не та цифра, которую можно считать достижением.

Логично спросить: как же ему удалось и завод сохранить, и продукцию выпускать, и зарплату выплачивать? А еще - помогать детскому дому, гимназии, ветеранам? Ответ его так прост, что в первый момент обескураживает:

- Я понял, что выход только один: или мы спасаем завод, или - все, конец производству, а значит - конец всему. Надо думать, надо искать; безвыходных ситуаций не бывает. Поездив, как и многие наши директора, по заграницам, я без стыда могу сказать, что капиталисты меня многому научили. Так, например, я понял: если хочешь выжить - постоянно внедряй новое оборудование. Вот почему мы создали на заводе научно-технический отдел, пригласили высококлассных ученых-разработчиков; с нами сотрудничают лучшие умы, доктора технических наук. Результат не замедлил сказаться: за последние 5 лет создано 17 новых изделий, причем одно из них - автоматический реактор - не имеет аналогов в мире.

Иными словами, Липатов предпочел не ждать, когда на него упадет с неба манна небесная в виде заказов, оборудования, инвестиций, а стал всего-навсего... работать. Да-да, работать как директор, как управленец, которому дорога судьба предприятия. Потому и совершил неожиданный для многих шаг: в то время, когда закрывались научно-исследовательские институты, а российские ученые в массовом порядке уезжали за границу или подавались в "челноки", пригласил на "Энергию" ученых. Сегодня правильность директорского решения не оспаривает уже никто.



Говорит доктор технических наук Александр Михайлович Брянецев, работающий на "Энергии" три года:

- Такой директор, как Липатов, - редкость. Он сумел разобраться в адской ситуации, когда вся экономика в стране встала с ног на голову; придумал методику, по которой нашел специалистов; рисковал, предоставив нам свободу действий... Это профессионализм высшего порядка! Чтобы осознать ситуацию на производстве, все просчитать, а потом и суметь работать со специалистами экстра-класса (а с заводом сотрудничают профессоры, академики, выдающиеся ученые России в своей отрасли), нужно и самому быть незаурядным специалистом, выдающимся управленцем. При этом для него характерно беспорочное уважение к профессионалу, к мастеру; умение найти применение этому мастеру. Мы часто говорим, что надо уметь работать с кадрами. Вот Липатов - идеальный образец руководителя, умеющего работать с кадрами.

...Я стою у заводской проходной "Энергии". Мимо меня, оживленно переговариваясь, спешат мужчины и женщины. А что, собственно, меня так удивляет? Работает завод, рабочие и инженеры торопятся на смену. Все, как должно быть. И, надеюсь, так будет.

**Алина ИЛЬИНА**  
На снимке: директор Раменского электротехнического завода "Энергия", депутат Московской областной думы Ю.А.Липатов.

Публикация оплачена из фонда кандидата

## Политика

Во-первых, ни для кого не секрет, что Московская область - фактически банкрот, ее задолженность федеральному бюджету составляет 35,3 млн. долларов. В Подмоскovie самая низкая по России рождаемость. За время его губернаторства заболеваемость новорожденных увеличилась в 2 раза. Сократилась доля земель сельхозназначения и лесной фонд. В июне 1996 года администрация Тяжлова приняла губительное для области решение - купила контрольный пакет "Уникомбанка" и передала ему облигации внутреннего валютного займа на общую сумму 656 млн. долларов на год под 1,5% годовых. Вскоре банк лопнул, облигации "потерялись", а в одном из банков на острове Барбадос было обнаружено 63 млн. долларов, переведенных со счетов "Уникома". Самое интересное, что после разорения "Уникомбанка", Тяжлов назначил вице-губернатором по финансовой политике председателя правления "Уникома" господина Галаничеву.

Другой кандидат, депутат Госдумы от Саратовской области Борис Громов делает ставку, как водится у боевых генералов, - на железную волю и армейский порядок. Не знаю, можно ли назвать "коньком" критику соперника, но генерал активно недоволен работой действующей власти. Так, Борис Громов обвиняет губернатора Московской области Анатолия Тяжлова в наличии ненужных предприятий ВПК в области, необустроенности жителей многочисленных подмосковных военных городков и нерешаемых экологических проблемах. Жизнеспособной программы реорганизации системы хозяйствования Громов однако не предлагает. Зато, традиционно, обещает борьбу с коррупцией, криминализацией и компроматами. У многих вызывает сомнения способность генерала заниматься чем-либо, кроме "обустройства военных городков", например - решать сложнейшие экономические

## СКАЖИ МНЕ, КАКОВ ТВОЙ "КОНЕК", И Я СКАЖУ, КТО ТЫ

**Предвыборная агиткампания в Подмоскovie в самом разгаре. Сегодня каждый из претендентов на губернаторское кресло уже определился с избирательными программами, решил, как он расставит акценты и знает, что является его "козырем" или "коньком". А мы, избиратели, по этому уже можем составить свое представление о том, чего можно ожидать от того или иного кандидата, стань он 19 декабря губернатором области.**

**Так, ныне действующий губернатор Московской области 57-летний Анатолий Тяжлов решил для себя, что не станет предлагать что-то новое, считая, что уже продемонстрировал свои способности избирателям. Девиз его избирательной кампании - "от добра добра не ищут".**

проблемы всей области...

Активную кампанию развернул и бывший олимпийский чемпион по биатлону Александр Тихонов. Личность в спорте легендарная. Но очевидно не очень популярны у нас спортсмены в качестве кандидатов на крупные хозяйственные посты. Основная упор в своей кампании Тихонов делает на свой успешный трехлетний опыт управления сельскохозяйственным предприятием. Несомненно его достижения на сельскохозяйственной ниве достойны уважения, но достаточен ли у новоявленного бизнесмена, руководящего мелким хозяйством, опыта и знаний для успешного руководства таким регионом как Московская область?

Практически пока незаметна избирательная кампания известного предпринимателя и активного политического деятеля Владимира Брынцалова. Брынцалов известен тем, что активно использует свой бизнес для своей политической рекламы и свою политическую деятельность для рекламы своего бизнеса. Похоже, что его вложения в политическую рекламу гораздо эффективнее для его бизнеса, чем прямая реклама. Очевидно бизнесмен-политик остался верен своей стратегии участия во всех избирательных кампаниях. Имея за спиной несколько десятков тысяч голосов избирателей своего района,

Брынцалов, скорее всего, будет выгодно обменивать свою политическую поддержку будущему губернатору на льготы для своего бизнеса.

Создается впечатление, что Геннадий Селезнев, также аступившему в борьбу за губернаторство, вообще никакой "конек" не нужен - ему представляется, что он "конь" сам по себе. Да, официально, он, занимая пост спикера Госдумы, является четвертым человеком в стране. Однако, согласно опросам, он никогда не входил ни в тройку, ни даже в десятку политических лидеров. И это вполне объяснимо: политический имидж, а значит и высокий рейтинг формируются инициативами и ответственными решениями. А Селезнев практически всю свою жизнь только слушал - будучи журналистом и говорил - будучи спикером. Не может он делать ставку и на свой управленческий опыт. Согласитесь, одно дело - управлять журналистским коллективом и несколькими сотнями депутатов и совсем другое - руководить областью с семью миллионами жителей. Причем, о Московской области Селезнев знает разве что понаслышке, ибо Геннадий Николаевич - уроженец Свердловской области и в прошлом житель Санкт-Петербурга...

Пожалуй, единственный, кто идет "другим путем", то есть поддерживается от персональной

критики соперников и делает ставку на действительно вменяемую программу реформирования запущенной Московской области - это Борис Федоров. Доктор экономических наук, бывший вице-премьер, глава Госназлоглубы, лидер движения "Вперед, Россия!" знает, что в первую очередь необходимо области: найти дополнительные мощные источники пополнения областного бюджета, который сейчас наполовину дефицитен. И знает, как этого добиться - создать в области благоприятные налоговые условия, климат доверия и привлечь иностранные и отечественные инвестиции. Идущий с Федоровым в паре Александр Лебедев - председатель Национального резервного банка, наиболее успешно осуществляющего на сегодняшний день банковскую деятельность, - гарантирует запуск на территории Подмоскovie множества инвестиционных проектов. А это значит - появятся в области новые рабочие места, нехватка которых ощущается весьма серьезно, повысятся отчисления в бюджет, будет из чего вовремя платить пенсии... Лебедев считается одним из лучших специалистов России по решению долговых проблем, имеет наработанный опыт и схемы их решения.

Для Бориса Федорова каждый пункт программы - не пустой звук. Даже экология, решением проблем которой обыкновенно брезгует любая власть. Он считает ненормальным, что Подмоскovie, особенно центральная его часть, стало для Москвы пригородной помойкой, куда ежедневно свозятся сотни тонн столичного мусора, при этом количество свалок превысило все разумные пределы... Нельзя не назвать еще один существенный козырь Бориса Федорова - он единственный из кандидатов в губернаторы Московской области, кто связан с ней с рождения и постоянно проживает на ее территории (пос. Жаворонки).

**Елена ПЕРФИЛЬЕВА**

## Творчество

## ТЕАТР В ШКОЛЕ

Наш красковский театр занимает несколько классов комнат в здании средней школы № 55. Когда-то здесь в этих классах проходили уроки астрономии, физики, технической графика для мальчиков. Сейчас все изменилось до неузнаваемости. Туда пос. Красково И.И.Бадаев очень заинтересованно отнесся к идее создания детского театра в поселке. Были выделены первые деньги. Небольшие. Но важен правильный, рачительный подход. И, конечно, творческая душа и золотые руки.

Виктор Константинович Абросимов, режиссер студии вспоминает: "Как мы были рады этой поддержке! В воинской части приготовили по моим эскизам и шаблонам необходимые материалы. И мы со студийцами за три часа все приладили. Практически за вечер был готов зрительный зал с амфитеатром".

Без помощи школьной администрации, конечно, не обойтись. Помогают. Одно за другим выделяют помещения: под гримерку, для костюмерной, для хранения театрального реквизита, танцевального класса. А оборудуют их работники - режиссеры и актеры-школьники. Все делают своими руками. "Одной рукой красили и прибивали, а другой репетировали", - с гордостью рассказывает о своих коллегах А.И.Казымина.

Постепенно оборудовали гримерную - здесь теперь зеркала, подсветка. Умело соорудили сцену. Сшили занавес. Причем, все двигается и работает почти как в настоящем театре. Вот молодцы! Свои проблемы решают сами.

"Очень великодушная компания", - подчеркивает В.К.Абросимов. Это люди-энтузиасты: художник-физик К.Г.Ларцева, костюмер-самородок Е.А.Модро, режиссеры В.К.Абросимов, Т.А.Щербакова, А.И.Казымина и, конечно, завхоз школы № 55 Н.П.Короткова.

Прекрасно, что есть энтузиасты, для которых театральная студия "Образ" стала вторым домом, где они проводят свое свободное и рабочее время. Но нельзя забывать, ведь занимаются они с нашими детьми, "сея разумное, доброе, вечное", и наша обязанность - помочь театру.

В классе, где оборудован зрительный зал, где проходят спектакли и репетиции, зимой холодно. Решение администрации поселка по этому вопросу уже есть. Но упирается все в финансирование.

**Любовь КЛИМОВА**





# ЧЕЛОВЕК КРУПНЫМ ПЛАНОМ

**ТИХОНОВ Александр Иванович**

Александр Иванович Тихонов родился в Челябинской области, в семье сельского учителя. Он старший из четырех братьев. Успешно окончил Новосибирский государственный университет. Сейчас ему 52 года. Описание его жизненного пути трудно уместить на одной странице, но основные вехи известны всей стране.

Сегодня Тихонов - член Оргкомитета общественно-политического движения "Отечество", руководитель агропромышленного комплекса полного цикла, с филиалами в Москве, в Московской и Ростовской областях. В 1992 году он создал уникальную сеть предприятий по производству продуктов питания. Хлебопекарни в Коломне, Зеленограде, поселке Поварово ежедневно снабжают жителей хлебобучочными изделиями. Успешно работают его предприятия по производству мясной и рыбной продукции. Агропромышленный комплекс, возглавляемый Александром Ивановичем, в 1996 году стал одним из самых эффективных производителей зерновых. Совместно с Тимирязевской академией был реализован проект, с блеском продемонстрировавший возможности российской науки. В сентябре 1999 года Александр Тихонов был награжден Золотой медалью ВВЦ за качество выпускаемой продукции.

Его потрясающая энергия, удивительные работоспособность и воля берут свое начало в легендарном спортивном прошлом.

Люди старшего поколения, наверняка, помнят имя Тихонова - четырехкратного чемпиона Олимпийских игр, тринадцатикратного чемпиона мира. Им завоевано 19 золотых медалей на чемпионатах СССР. В течение ряда лет он являлся президентом Союза биатлонистов России.

За достижения в спорте Александр Иванович удостоен титула "Лучший биатлонист XX века". Его имя занесено в Книгу рекордов Гиннеса. В феврале 1999 года Международный Олимпийский комитет отметил заслуги Александра Тихонова в развитии международного спорта Олимпийским Орденом Славы. В феврале 1999 года он стал лучшим в России конноспортивный "Клуб Тихонова", на базе которого действует детская конноспортивная школа. В 1997 году он избран вице-президентом Федерации конного спорта России.

Александр Иванович удостоен многочисленных государственных наград - ордена Ленина, ордена Трудового Красного Знамени, ордена Дружбы народов, медалей "За трудовую доблесть", "За трудовое отличие".

Задержание особо опасного преступника награжден боевым орденом Красной Звезды. Сегодня Александр Иванович Тихонов - общественный деятель, имеющий четкую гражданскую позицию.

Александр Тихонов женат, воспитывает двух сыновей и дочь. Живет и работает в Московской области.

## МЫ ВМЕСТЕ



**СЕЛИВЕРСТОВ Сергей Александрович**

Сергей Александрович Селиверстов - уроженец Владивостока, сейчас ему 43 года. Вся его биография связана с органами внутренних дел, куда он попал сразу после службы в армии. За пять лет он последовательно прошел все ступени - от рядового милиционера до старшего оперуполномоченного.

В 1984 году он был направлен в Афганистан. По возвращении, в 1986 году, Селиверстов становится старшим оперуполномоченным отдела по борьбе с проявлениями групповой и организованной преступности ГУВД Московской области, а в 1989 возглавляет областной ОМОН. В том же году он получает высшее юридическое образование. В 1991 году Селиверстов становится заместителем начальника отдела тактических операций, а затем - заместителем начальника по оперативной работе СОБР ГУОП МВД России. Вместе со своими подчиненными принимает участие в борьбе с бандитами на территории Чечни. С 1999 года Сергей Александрович работает в отделе по проблемам борьбы с организованной преступностью ВНИИ МВД России.

На счету Сергея Селиверстова более 50 выездов на захват вооруженных преступников, первые в России дела по наркотикам. Он организовал самое первое в Московской области Управление по борьбе с организованной преступностью и первый в Подмоскovie полк СОБР.

Как президент регионального общественного Фонда Героев Российской Федерации и инвалидов войны "Отечество", Сергей Александрович помогает семьям погибших сотрудников МВД и ветеранам МВД.

Сергей Селиверстов имеет правительственные награды: Герой России (за освобождение заложников, 1993 г.), орден "Красной Звезды", орден "За личное мужество", орден "За храбрость" (Демократическая Республика Афганистан), медали Российской Федерации и Демократической Республики Афганистан, именное оружие, грамоты ВС СССР, Президентом Российской Федерации и Демократической Республики Афганистан.

Сергей Александрович живет и работает в Москве. Женат, имеет двоих детей.

## ОБРАЩЕНИЕ

Дорогие земляки! Почему в Подмоскovie люди живут хуже, чем в Москве? Не вижу для этого никаких объективных причин, кроме того, что в области нет настоящего хозяина. Обидно, когда не используется на всеобщее благо мощный промышленный, сельскохозяйственный и научно-технический потенциал области, а главное, светлые головы и трудовые руки наших людей. Не могу оставить равнодушным к Вашим судьбам, быть в стороне от проблем населения области.

В случае моей победы на выборах, повышение уровня жизни населения станет реальной программой работы областной администрации. Внешние инвестиции будут направлены не в "долгострой", а в первую очередь, в проекты, приносящие быструю отдачу и создающие новые рабочие места. Мы поддержим каждого, кто хочет начать или развивать свое дело. Жители Подмоскovie должны жить достойно, спокойно, с уверенностью в завтрашнем дне.

В первые 100 дней после избрания меня губернатором я намереваюсь:

1. Поднять размер пенсии за счет областного бюджета.
2. Обеспечить своевременную выплату детских пособий и пенсий.
3. Привлечь минимум 700 млн. долларов инвестиций в реализацию проектов с быстрой отдачей и создающих новые рабочие места.
4. Добиться снижения налогов для сельхозпроизводителей.
5. Ввести систему индивидуальных накопительных медицинских счетов.
6. Разработать и осуществить программы специализированной помощи больным сахарным диабетом (субсидии на питание и лекарства).
7. Провести консультации с главами районных и городских администраций и разработать совместный проект реформы бюджетной системы области в пользу депрессивных городов и районов.
8. Создать особый губернаторский фонд финансирования выполнения наказов избирателей.
9. Обеспечить заказы предпринимателям ВПК с одновременным предоставлением налоговых льгот и прочих гарантий со стороны областной администрации.
10. Ликвидировать дискриминацию женщин и пожилых людей при приеме на работу.
11. Разработать и реализовать программу реабилитации инвалидов Московской области.

Дорогие земляки, жители Подмоскovie! Рассчитываю на Вашу поддержку и понимание!

**Кандидат в губернаторы Московской области Александр ТИХОНОВ**

Точка зрения

## ЧТО ДЕЛАТЬ,

или Снова о нашем любимом российском вопросе.

Вот и декабрь 1999 года. В нашем родном Подмоскovie, как и во всей России, наступило ответственное время - время решения нашей с вами дальнейшей судьбы. Каждый из нас, независимо от того, будет ли он участвовать 19 декабря в выборах представителей власти различного уровня или не будет, своим отношением к этому важнейшему событию сыграет свою решающую роль. В дальнейшем, если события будут складываться не так, как каждому из нас того хотелось бы, нам некого будет в этом винить кроме себя.

Передо мною, как и перед любым из вас, жителей Подмоскovie, стоит тот же вопрос - как поступить на этот раз.

Люди, которым мы доверили, нас обманули. Кто-то оказался не способен справиться с выполнением своих обещаний, а кто-то и вовсе не собрался их исполнять. О теперешнем состоянии многих сфер жизни Подмоскovie, связанных с нашим благосостоянием, с развитием социальных вопросов, можно и не говорить. Оно просто плачевно. А ведь речь идет о самом главном для каждого из нас - о нашей жизни. Об этом и сегодня достаточно много говорят те же, кто во всем этом и повинен. Однако, при этом они забывают по достоинству оценить свои "заслуги", сваливая все на кого-то другого.

Перед нами новые выборы. Кого же мы видим на этот раз в кандидатах на пост губернатора Подмоскovie? От большинства из них впечатление такое, будто мы снова вернулись в прошлое. Это и сегодняшний губернатор, и те, кто занимал руководящий пост в администрации Московской области, бывший главный финансист России, сегодняшний банкир и многие другие, так или иначе имевшие отношение к власти и к народным деньгам.

Что же они нам обещают? А все то же: борьба с коррупцией, с организованной преступностью, облегчение налогового бремени, социальные льготы, общее поднятие экономики. Так и хочется спросить: "Господа, кто вам мешал это сделать раньше, когда вы пользовались всей полнотой власти над нами. Вы этого не умели и не умеете! Никто из вас не заработал ни рубля и вы умеете их только тратить. Все перечисленные вами беды - результат ваших деяний". Поэтому сегодня у Подмоскovie такие неподъемные долги. Поэтому никто из вас сегодня ни словом не обмолвится, как и когда он собирается их возвращать, не разорив окончательно нас с вами.

Однако надежда на лучшее всегда есть. Сегодня на пост губернатора Московской области выдвигается Александр Ивано-

вич Тихонов. Присутствуя на встрече жителей Люберецкого района с этим кандидатом, я, как и многие, понял главное. Не столько Тихонов нужен в нас, сколько мы с вами нуждаемся в Тихонове. Он один среди сегодняшних кандидатов достоин этого высокого поста. Этот человек успешно посвятил свою молодость приобретению рабочих профессий. В расцвете лет Александр Иванович достойно представлял нашу Родину в спортивных достижениях, став одним из самых известных людей планеты. Имеет многочисленные награды Родины, среди них есть и боевые. Не побоялся встать на пути особо опасного преступника, и, победив его, показал себя настоящим мужчиной.

И когда, как и для всех нас, для него наступили тяжелые испытания нынешних реформ, он показал себя как человек незаурядной воли и организаторских способностей. Ему оказалось под силу помочь не только своей семье, но и большому коллективу людей, руководя которым он создал ряд высоко эффективных предприятий и хозяйств на территории Подмоскovie и Ростовской области. Это позволяет ему сегодня реально помогать нашим гражданам - кормить выращенным своими руками хлебом, мясными и многими другими продуктами. Люди под его руководством работают и зарабатывают так, как им можно гордиться своим трудом. Все это убеждает в серьезном и взвешенном решении Тихонова согласиться на предложение многочисленных коллективов Подмоскovie занять пост губернатора Московской области.

Мой ответ на извечный российский вопрос - 19 декабря я точно буду голосовать за Тихонова Александра Ивановича. Все сделанное им в жизни до сего момента говорит за одно - дело того стоит!

**А.ДЕМЧЕНКО, подполковник запаса**



## АЛЕКСАНДР ТИХОНОВ - МУЖЧИНА ГОДА

На днях читатели газеты и авторитетное жюри (оно состоит в основном из женщин) присвоили Александру Тихонову по итогам конкурса еще один титул - "Мужчина года".

**- Вам бывает когда-нибудь страшно?**  
- Абсолютно бесстрашных людей не бывает. Просто надо не дать прорваться страху наружу, задавить его в момент зарождения. А то как случается? Человек может храбро идти в атаку и может струсить, если придется выступить против начальника-мерзавца. Труса я никогда не праздновал.

**- В вашей биографии был эпизод, когда вы задержали в подъезде вооруженного бандита. Что вы чувствовали, когда кинулись на помощь потерпевшим?**

**- Чувствовать было некогда. Кинулся и все. Потому что люди кричали: "Помогите!"**  
**- Вы человек обидчивый?**  
- Смотря на что обижаться. Оскорблений не терплю и дам сдачи. Деловую критику глотаю, как горькое лекарство. Неприятно, а лечиться надо.

**- Какие отрицательные качества вы бы простили руководителю?**  
- Скажите, жесткость - отрицательное или положительное качество? В семье - отрицательное, на службе, по-моему, положительное. Простил бы самолюбие, честолюбие. Эти качества помогают добиваться цели.

**- А чего бы не простили?**  
- Вороватость, вранье, нытье. Терпеть не могу людей, которые наобещают золотые горы, а, добившись, чего хотели, забывают

о своих обещаниях.

**- Заниматься в наше смутное время сельским хозяйством, дело, прямо скажем, малоперспективное.**  
- Для слабого и вялого человека - да. Для настырного и рискованного, как вы меня назвали, - перспективное.

**- Почему вам удается то, что не удается другим?**  
- Наверное, потому, что я не боец-одиночка: всегда с командой. И в спорте, и в предпринимательской деятельности. Мне с малолетства везло на хороших людей.

**- Вы стали бизнесменом...**  
- Не люблю этого слова. Я - производитель сельхозпродукции. Отечественный производитель.

**- Говорят, где бизнес и власть, там криминал. Это миф или правда?**

**- В каждом мифе есть доля правды. Власть - бизнес - криминал - это коррупция. Она у нас есть... Однако все зависит от того, какая власть и кто в ней, какой бизнес и кто в нем.**  
**- Можно ли искоренить коррупцию?**  
- В глобальном масштабе она, как Кащей Бессмертный. Но искоренять нужно. Первый шаг - прозрачность власти на любом уровне. Люди должны знать: что делается, почему, как расходуются деньги, кому перечисляются, на какие цели.

**- Можете ли вы одной фразой охарактеризовать состояние нашего общества?**  
- Неуверенность большинства населения в завтрашнем дне.

**- Что надо сделать, чтобы вернуть им уверенность?**

**- Возродить отечественное производство.**  
**- Помните ли вы самый счастливый день в вашей жизни?**  
- Их было много. Когда играли гимн нашей страны, а я стоял на верхней ступеньке пьедестала почета... И еще - когда мы собрали на своих полях первый урожай.

**- А самый тяжелый?**  
- Пожалуй, тогда, когда я распрощался с большим спортом.

**- И все?**  
- Были и неприятные дни. Но на них лучше не заикаться. А искать и находить выход из любого положения.

**- Вы всегда его находили?**  
- Всегда.

**- Чтo бы вы хотели пожелать читателям и особенно читательницам нашей газеты в ранге Мужчины года?**  
- Не откладывать дела на завтра, а любовь на старость.

**(По материалам периодической печати)**

Мнение авторов публикаций может не совпадать с мнением редакции

Главный редактор  
**И.Е.БОРИСОВ**

Газета зарегистрирована в Московской региональной инспекции при Министерстве печати Российской Федерации  
Свидетельство № А-0289 от 22 марта 1996 г.  
Распространяется бесплатно.  
Объявления и реклама публикуются бесплатно.  
Отпечатана в Раменской типографии.  
Подписано в печать 08.12.99  
Тираж - 7000 экз. Заказ № 2757

Адрес редакции:  
п. Красково Московс-кой области, ул. К.Маркса, д. 39. Телефон для справок 501-52-77  
При перепечатке материалов ссылка на газету обязательна.